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„A magyar név megint szép lesz…” 
1848-1849. Szövegek, képek, esemé-
nyek.

Összeválogatta: Földesi Ferenc. 
Szeged, 2008, Bába Kiadó. 244.p.

 
     

   Lassan öt éve, hogy  Földesi  Fe-
renc  gondos gyűjtőmunkájának eredmé-
nyeképpen kezünkbe vehettük   ezt   az  
1848-1849 sorsfordító napjait végigkö-
vető antológiát, ám   aktualitását   min-
den tavaszon újra átérezhetjük.

Sokan, sokféleképpen próbáltak 
erről az időszakról az elmúlt másfél 
évszázad alatt írni. -  Miben más ez az 
összeállítás? Abban, hogy a forradalom 
előzményeit, mindennapjait  oly módon 
követhetjük végig, hogy abban megszó-
lal a szemtanú, politikus, író, költő mel-
lett  szűkebb lakóhelyünk és a környező 
települések napi híradása is.

A kötetben felismerhetjük a törté-
nelmet formáló egyszerű embereket, a 
mítosszá vált eseményeket, a szabadság 
vágyát és az elbukás fájdalmát. A kora-
beli forrásokon keresztül bepillantha-
tunk egy olyan korszakba, melyben  - ha 
rövid időre is -   a szabadság felszaba-
dító érzésével   a magyarság   legszebb 
álmát   váltotta valóra. Hatása azóta is 
minden felnövekvő generációnak lel-
kesítő példa,   bár az idő múlásával   a 
történelmi legenda   összemosódik a  
tárgyszerű valósággal. Ezt a tárgyszerű-
séget igyekszik erősíteni     Földesi Fe-
renc   korabeli dokumentumok, irodal-
mi részletek, naplótöredékek,   levelek, 
sajtóhírek  közkinccsé tételével.

A  kötetet  a forradalomban híressé 
és hírhedtté vált személyek képe, va-
lamint a korszakhoz kapcsolódó dalok 
szövege és kottája  zárja.

Hegyiné Csernus Judit

Rómában, a Tevere jobb part-
ján, a Gianicolo dombon áll Garibal-
di s több mint száz tisztjének, har-
cos társának márványba faragott 
szobra, köztük Türr Istváné is. 

Évek óta hagyomány, hogy már-
cius 15-én a római magyar közös-
ség itt emlékezik az 1848/49-es for-
radalom és szabadságharc nemes 
ügyére. 

2013. március 15-én az ünneplők 
között a Rómában élő magyarokon 
kívül tiszteletüket tették magyaror-
szági és erdélyi honfitársaink is. 

Balla János római magyar nagy-
követ ünnepi beszédét követően 
koszorúzás, majd kötetlen beszél-
getés közben történelmi múltidéző 
tette meghitté az emlékezést. 

E jeles ünnephez kapcsolódóan 
mutatták be a Római Magyar Aka-
démián Bartók Béla: A kékszakállú 
herceg vára című operájának hang-
verseny adaptációját.

A Magyarok Olaszországban 
című kiállításon pedig azon emlék-
helyekkel, szobrokkal, emléktáb-
lákkal  ismerkedhetünk meg, me-
lyekhez jeles magyarjaink kötődnek 
Petőfi Sándortól Liszt Ferencig...

F.  Benák


